

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**

**Харківський національний автомобільно-дорожній університет**



*у співпраці з*

**Житомирський державний технологічний університет (Україна)**

**Providence Group (Торонто, Канада)**

**Wyższa Szkoła Hotelarstwa i Gastronomii (Познань, Польща)**

**Adamas University (Кольката, Індія)**

**Škoda Auto University (Млада-Болеслав, Чехія)**

**Sri Sai Institute of Management, Manawala (Амрітсар, Індія)**

# **СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ**

**Збірник матеріалів**

**X Міжнародної науково-практичної конференції,**

**Україна, м. Харків, 18 травня 2018 р.**

**XNA DU, 2018**

*Конференція зареєстрована в УкрІНТЕІ,  
Посвідчення № 769 від 26 грудня 2017 р.*

*Друкується за рішенням Вченої ради факультету управління та бізнесу  
Харківського національного автомобільно-дорожнього університету,  
протокол № 3 від 16.04.2018 р.*

**Організаційний комітет:**

<i>Туренко Анатолій Миколайович</i>	д-р техн. наук, професор, ректор, ХНАДУ (голова оргкомітету)
<i>Богомолов Віктор Олександрович</i>	д-р техн. наук, професор, заступник ректора з наукової роботи, ХНАДУ (заступник голови оргкомітету)
<i>Дмитрієв Ілля Андрійович</i>	д-р екон. наук, професор, декан факультету управління та бізнесу, ХНАДУ (заступник голови оргкомітету)
<i>Горовий Дмитро Анатолійович</i>	д-р екон. наук, професор, завідувач кафедри міжнародної економіки, ХНАДУ (заступник голови оргкомітету)
<i>Болдовська Катерина Петрівна</i>	канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри міжнародної економіки, ХНАДУ (відповідальний секретар)
<i>Коралєвський Якуб (Koralewski Jakub)</i>	PhD, Professor, Wyższa Szkoła Zdrowia, Urody i Edukacji w Poznaniu, Познань, Польща
<i>Паримал Чандра Бісвас (Parimal Chandra Biswas)</i>	Dr., Director of International Relations, Adamas University, Кольката, Індія
<i>Паславський Тарас (Paslavskiy Taras)</i>	Director of International Relations, Providence Group, Торонто, Канада
<i>Романчук Катерина Василівна</i>	д-р екон. наук, доцент, завідувач кафедри міжнародної економіки, Житомирський державний технологічний університет
<i>Санджай Кумар Бал (Sanjay Kumar Bahl)</i>	PhD, Director-Principal, Sri Sai Institute of Management, Manawala, Амрітсар, Індія

**Сучасні тенденції розвитку світової економіки** : збірник матеріалів X Міжнародної науково-практичної конференції, 18 травня 2018 р., м. Харків. – Харків : ХНАДУ, 2018. – 308 с.

*У збірнику представлено роботи науковців і практичних працівників з різних регіонів України і країн світу, в яких розглянуті можливі шляхи розв'язання сучасних проблем теорії і практики світової економіки, узагальнено й оцінено існуючу ситуацію в світовому господарстві та місце України в ньому. Особливе місце серед робіт займають проблеми розвитку експортного потенціалу, пошук оптимальної моделі конкурентоздатності й інноваційного розвитку національної економіки, забезпечення економічної безпеки держави. Значну увагу сконцентровано на теоретичних і прикладних аспектах міжнародної фінансової та банківської діяльності, іноземного інвестування, міжнародного менеджменту, маркетингу і логістики, науково-технічного обміну, проблемах людського розвитку і соціальної політики держав в умовах глобалізації, питаннях інформаційно-аналітичного забезпечення міжнародної економічної діяльності, економіко-правових проблемах розвитку суб'єктів господарювання в умовах глобалізаційних та інтеграційних перетворень.*

*Матеріали конференції будуть корисні для науково-педагогічних працівників, науковців, представників сфери державного управління, практичних працівників у всіх галузях світової економіки, а також аспірантів і здобувачів вищої освіти економічних спеціальностей.*

*Матеріали опубліковані в авторській редакції з дотриманням індивідуального стилю. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надано в рукописах, та залишає за собою право не поділяти погляди авторів на ті чи інші питання, що розглянуті в рамках науково-практичної конференції.*

## ЗМІСТ

### 1. СУЧАСНИЙ ВЕКТОР РОЗВИТКУ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

<i>Андросова Т.В.</i> Досвід формування та реалізації регіональної політики в країнах Європейського Союзу	9
<i>Бестужєва С.В., Котиш О.М.</i> Аналіз сучасної політики розвитку експортного потенціалу України	11
<i>Болдовська К.П., Андрєєва Д.В.</i> Характерні риси міжнародного бізнесу	13
<i>Вишневська М.К.</i> Місце України в інфраструктурі світового ринку послуг в умовах глобалізаційних викликів	14
<i>Герасимчук В.И., Зионг Тхи Тзуй Оань.</i> Особенности интеграционных устремлений Украины и Вьетнама	15
<i>Gerasymchuk V.H.</i> Opportunities and threats of the formation of the African continental free trade zone	17
<i>Заглинська Л.В., Заглинський А.О.</i> Глобалізація політики в контексті сучасних трансформацій	20
<i>Іванієнко В.В., Іванієнко К.В.</i> Проблеми розвитку міжнародного бізнесу та теоретико-методичне забезпечення їх вирішення	22
<i>Кантур К.С.</i> Світовий ринок нафтопродуктів: тенденції розвитку та особливості антимонопольного регулювання в умовах глобальної нестабільності	24
<i>Коваль Л.П.</i> Переваги політики імпортозаміщення в контексті світового досвіду	26
<i>Котлубай В.О., Хаймінова Ю.В.</i> Напрями розвитку експорту України	27
<i>Лиженков Д.В., Болдовська К.П.</i> Сучасна типологія міжнародних бізнес-систем	28
<i>Лихолат О.О.</i> Імплементация досвіду європейських країн в національну модель підтримки експорту	29
<i>Миронов Ю.Б., Келеман А.В.</i> Фактори розвитку міжнародного туризму в умовах глобальної нестабільності	31
<i>Новікова Н.Л.</i> Концептуальні засади державного регулювання економічних інтересів в аграрній сфері	32
<i>Побоченко Л.М.</i> Роль ділової авіації в глобальному економічному просторі	33
<i>Попова А.М.</i> Вплив глобалізаційних процесів на економіку країни в посткризовий період	35
<i>Пужакова А.С.</i> Вплив глобалізаційних процесів на світове господарство	36
<i>Ревєренда Н.Ю., Мартинюк Д.Я.</i> Торговельно-економічне співробітництво між Україною та Італією	37
<i>Редзюк Є.В.</i> Геополітичні та гео економічні впливи на економічне зростання України	39
<i>Raimi Abdoul Akim Akante, Krasnomovets V.</i> Infrastructure of market in Côte d'Ivoire	41
<i>Ткаленко С.І.</i> Китайська цивілізація: сучасний стратегічний розвиток в умовах глобальної нестабільності	42

### 2. УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНОЮ ФІНАНСОВОЮ ТА БАНКІВСЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ

<i>Болдовська К.П.</i> Дослідження можливостей економік з розвиненими фінансовими ринками щодо отримання більших вигід від прямого іноземного інвестування	44
<i>Брежнєва-Єрмоленко О.В., Халявка М.А.</i> Вітчизняний та світовий досвід податкового навантаження банківського сектору	45
<i>Дячук М.І.</i> Вплив криптовалют на світову фінансову систему	47
<i>Зорянський В.А.</i> Оптимізаційні заходи регулювання банківської системи України	49
<i>Коренюк П.І.</i> Вплив ринкових чинників на формування золотого запасу держави в умовах глобалізаційних процесів	51
<i>Криклива Ю.О.</i> Адаптація банківської системи України до міжнародних стандартів банківської діяльності	53

<i>Лубкей Н.П., Зленко П.С.</i> Міжнародне регулювання ринків фінансових послуг в умовах глобалізаційних перетворень	55
<i>Продан М.В.</i> Оптимізація депозитної політики банку на основі інноваційного маркетингового підходу	57
<i>Рекуненко І.І., Чорна С.В.</i> Основні загрози фінансової безпеки держави в умовах посилення глобалізаційних процесів	59

### 3. ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ТА МІЖНАРОДНЕ НАУКОВО-ТЕХНІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

<i>Анікеєв Т.Ю., Кривда О.В.</i> Зростання ВВП України за рахунок інвестицій в «зелений сектор» економіки	61
<i>Барсук Ю.В.</i> Аналіз сучасного стану інноваційної діяльності в аграрному секторі України	62
<i>Болдовська К.П.</i> Передумови ефективного використання механізму іноземного інвестування як інструмента забезпечення економічного зростання країни	64
<i>Болдовська К.П.</i> Розширення міждержавного інвестиційного співробітництва України як підґрунтя забезпечення ефективної реалізації євроінтеграційного вектору розвитку	65
<i>Булуй О.Г.</i> Роль кластерів у розвитку аграрного сектора	66
<i>Величко К.Ю., Печенка О.І.</i> Місце України на світовій карті ІТ-ринку	67
<i>Герасименко О.В.</i> Сучасні тенденції впливу інноваційно-інвестиційних процесів на збалансованість фінансової системи	69
<i>Горин Г.В.</i> Роль інвестиційних проектів в освоєння рекреаційно-туристичного потенціалу регіону	71
<i>Горовий Д.А., Горова К.О.</i> Стратегічні напрями розвитку промислових підприємств України в умовах європейської інтеграції	73
<i>Данілова І.С.</i> До питання інноваційного розвитку України	75
<i>Диха М.В.</i> Інвестиційна політика держави в контексті забезпечення розвитку національної економіки	76
<i>Завербний А.С.</i> Проблеми та потенційні можливості інвестування світової енергетичної сфери	77
<i>Кудріна О.Ю., Омеляненко В.А.</i> Інституційний розвиток регіональної інноваційної системи на засадах smart specialization	78
<i>Кузьменко О.В.</i> Інноваційно-інвестиційний вектор соціально-економічного розвитку: регіональний аспект	80
<i>Луцків О.М.</i> Сутність та особливості міжнародного трансферу технологій	82
<i>Марисюк Б.О.</i> Перспективи інвестування в зелену енергетику України	84
<i>Меренкова Л.О.</i> Причини, методи та наслідки відтоку інвестиційного капіталу з України в офшорні зони	85
<i>Михайлова А.А.</i> Управління інвестиційною діяльністю в умовах глобалізації	87
<i>Nagy S., Pererva P.</i> Monitoring of innovation and investment potential of industrial enterprises	88
<i>Ніжнік А.А.</i> Підходи до оцінки ефективності фінансування розвитку транспортної інфраструктури на основі державно-приватного партнерства в світовій практиці	90
<i>Nikitina A.</i> The measures complex of reducing taxation as the way to attract investments in innovative sphere	91
<i>Петлін І.В.</i> Формування науково-методичного підходу до оцінки ефективності впровадження інновацій вітчизняними підприємствами	92
<i>Піддубна Л.І., Горобинська М.В.</i> Виклики та можливості четвертої промислової революції	93
<i>Попкова К.О., Болдовська К.П.</i> Інноваційний розвиток економіки України на засадах використання переваг міжнародного науково-технічного співробітництва	95
<i>Sikorska M., Kosenko O.P.</i> Principles of intellectual-innovative technologies	96
<i>Уманців В.Ю.</i> Активізація інвестиційної діяльності в Україні	98
<i>Хандій О.О., Зеленська В.В.</i> Стан та проблеми реалізації стратегії розвитку Луганської області	100
<i>Хмара Л.С.</i> Міжнародне науково-технічне співробітництво України та світу	102
<i>Чорна І.О.</i> Сучасні тенденції міжнародного науково-технічного співробітництва	104
<i>Шовкун І.А.</i> Податковий чинник інвестиційного клімату: очікувані зміни від запровадження податку на виведений капітал	105

#### 4. АКТУАЛЬНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ, МАРКЕТИНГУ ТА ЛОГІСТИКИ

<i>Sanjay Kumar Bahl, Sarbjit Kaur.</i> Green Marketing in India: perspectives and obstacles to development	107
<i>Баценко Л.М., Галенін Р.В.</i> Управління розвитком суб'єктів господарювання в умовах гіперконкуренції та глобалізації	110
<i>Болдовська К.П., Ашиєв А.</i> Методологічний базис управління експортним потенціалом підприємства	112
<i>Боліла С.Ю., Тіманова І.Ю.</i> Необхідність розвитку земельного менеджменту в Україні в умовах глобалізаційних змін	113
<i>Будакова А.Ю.</i> Перспективи розвитку міжнародного маркетингу	115
<i>Бурковська А.І.</i> Значення управління конкурентоспроможністю сільськогосподарських підприємств в умовах євроінтеграційних процесів	116
<i>Бутенко Д.С.</i> Міжнародні торговельні відносини як основна форма міжнародного підприємництва	118
<i>Вербицька Г.Л.</i> Формування маркетингової стратегії підприємств в умовах міжнародних економічних відносин	119
<i>Войчук М.В.</i> Acquis URBAN: досвід та перспективи сталого розвитку європейських міст	120
<i>Гозоль Т.В.</i> Формування брендів міст України в контексті європейського досвіду	122
<i>Головня Ю.І., Гузь В.О.</i> Бізнес в Україні: нові сфери для експорту	124
<i>Давиденко Д.В., Позняковський Д.В.</i> Питання міжнародного менеджменту щодо формування мультинаціонального колективу	125
<i>Jobe I., Krasnomovets V.</i> Infrastructure of market in the Gambia	126
<i>Зам'ятіна Є.Ж., Ісанкулов Н., Болдовська К.П.</i> Методичні аспекти оцінки ефективності стратегії міжнародного маркетингу	127
<i>Іщук С.О., Созанський Л.Й.</i> Динаміка толінгових операцій в Україні: ефекти і загрози	128
<i>Капелюшина Т.В.</i> Концепція міжнародного управління в сучасних умовах	130
<i>Кожухівська Р.Б.</i> Принципові засади формування маркетингової стратегії підприємств туристичної галузі	131
<i>Кошик В.В.</i> Основні тенденції розвитку логістики	133
<i>Красномовець В.А.</i> Мотивація працівників в системі управління підприємствами готельного господарства	134
<i>Кудрявцева О.В., Позняковський Д.В.</i> Елементи «бережливого виробництва» в системі управління людськими ресурсами	135
<i>Кузнецова К.П., Літвінов О.С.</i> Теоретичні питання підвищення рівня якості продукції підприємства	137
<i>Кучеренко Є.В.</i> Вплив діяльності транснаціональних корпорацій на характер поведінки споживачів	138
<i>Лінькова О.Ю.</i> Ціннісна модель управління	139
<i>Лисенко М.І.</i> Інноваційні технології в логістиці	141
<i>Майорова І.М.</i> Екологічні пріоритети організації сучасних глобальних ланцюгів постачання	142
<i>Мироненко М.А.</i> Особливості організації зворотної комунікації при переході на концепцію Lean Production в умовах металургійних підприємств, розташованих на Придніпров'ї	144
<i>Михайлова А.А.</i> Особливості організації і тенденції розвитку системи міжнародного бізнесу компанії Toyota Motor Corporation	146
<i>Міщук Є.В.</i> Розвиток понять «економічний опір» та «економічна опірність підприємства»	148
<i>Ніжнік А.О.</i> Реінжиніринг бізнес-процесів	149
<i>Нікітіна А.В., Матухно Д.О.</i> Механізм управління економічною безпекою підприємства в умовах євроінтеграційних процесів	150
<i>Nikitina A.</i> Improvement of management of enterprise economic safety in the global environment	152
<i>Носач Л.Л.</i> Комунікаційна підтримка соціального інтернет-маркетингу	154
<i>Осик Ю.И., Прокопенко О.В.</i> Макромаркетинг и рыночные сети: количество не всегда переходит в качество	156

<i>Падалка В.В.</i> Ефективність реклами в мережі Інтернет	158
<i>Пархоменко Н.О.</i> Формування конкурентних переваг суб'єктів міжнародного бізнесу	159
<i>Paslavskiy V., Paslavskiy T.</i> Retail sector in Ontario	160
<i>Позняковський Д.В., Мамі І.</i> Організаційні зміни у роботі менеджера з персоналу підприємства відносно умов зарубіжних ринків	163
<i>Полінкевич О.М.</i> Технології корпоративного управління підприємствами	164
<i>Польовик І.О.</i> Завдання та передумови проведення реструктуризації підприємств	165
<i>Прокопенко О.О.</i> Особливості крос-культурного менеджменту	166
<i>Проскурніна Н.В., Вовк В.В.</i> Аналітичний огляд напрямків та тенденцій розвитку глобальних ланцюгів постачань у світовій економіці	167
<i>Пугачевська К.С., Гребенюк Ю.В.</i> Міжнародна конкурентоспроможність підприємства в умовах глобалізації	169
<i>Сиротенко А.О.</i> Розвиток performance-маркетингу у 2018 році	170
<i>Смольнякова Н.М.</i> Конкурентоспроможність пропозиції підприємства роздрібною торгівлі	172
<i>Сычева Е.Е.</i> Особенности корпоративной стратегии и конкурентные преимущества концерна Volkswagen Group	173
<i>Тищенко О.О.</i> Особливості стратегічного планування при розробці міжнародних стратегій	175
<i>Трушкіна Н.В.</i> Тенденції розвитку міжнародної логістичної діяльності в Україні	177
<i>Ушкаренко Ю.В.</i> Кооперативне підприємство як синергетична система	178
<i>Федорович Р.В., Серединська В.М.</i> Формування системи стратегічного управління	180
<i>Haddy J., Krasnotovets V.</i> Globalization of the marketing infrastructure	182
<i>Цимбалюк І.О.</i> Міжнародна конкуренція в умовах глобалізації	183
<i>Чернишова Л.О., Беззабава К.С.</i> Формування конкурентних переваг вітчизняних підприємств на міжнародному ринку	184
<i>Чижемга О.О.</i> Mystery shopping як інструмент оцінки якості туристичних послуг	186
<i>Чорна М.В.</i> Використання логістичного менеджменту в управлінні підприємством	188
<i>Чукурна О.П., Давидова Г.В.</i> Розвиток цифрового маркетингу в умовах дії глобальних трендів	189
<i>Чукурна О.П., Одиноків Р.</i> Тенденції впровадження інновацій «індустрії 4.0» в логістичну сферу	191
<i>Шура Н.О.</i> Модель синергії механізму формування економічного потенціалу підприємств корпоративного типу	193

## 5. ПРОБЛЕМИ ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ ТА СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

<i>Алексєєнко Д.Д.</i> Соціальний вимір економічного розвитку	195
<i>Білошанка В.С.</i> Тренди змін соціальної політики в умовах глобалізації	196
<i>Бобрівець В.В.</i> Теоретичні аспекти застосування інструментів податкової політики для стимулювання розвитку благодійності	197
<i>Бондаренко М.М.</i> Національна безпека України в сучасних умовах: ризики і фактори впливу	199
<i>Вінська О.Й., Токар В.В.</i> Гендерна рівність і демографічні виклики в країнах-лідерах	200
<i>Вітряк Т.Б.</i> Характер та причини інтелектуальної міграції в Україні	201
<i>Гамза Р.О.</i> Шляхи удосконалення системи працевлаштування молоді	203
<i>Головка Л.В.</i> Кластери як точки зростання людського розвитку сільських поселень в контексті процесу децентралізації	205
<i>Гуцько О.В.</i> Онлайн-освіта: реалії та перспективи	206
<i>Дяконенко О.І.</i> Соціальний розвиток сільських поселень в умовах фінансової децентралізації: українські реалії та світовий досвід	208
<i>Жук І.Л.</i> Досвід країн ЄС щодо розвитку малого та середнього підприємництва в контексті стимулювання зайнятості населення	209
<i>Касатонова І.А.</i> Застосування міжнародного досвіду «телеворку» серед економічно активного населення нашої країни	210
<i>Колеганова А.А.</i> Демографічна ситуація як соціальна проблема України в умовах глобалізаційних процесів	212

<i>Колодій С.К.</i> Концепція безумовного базового доходу в контексті сучасної економічної науки	214
<i>Копитко М.І., Брезіцький А.А.</i> Аналіз сфери трудових ресурсів в Україні	216
<i>Коробов М.В., Чень Ц.</i> Гендерні особливості на ринку праці в Україні в умовах інтеграції у Європейське Співтовариство	217
<i>Кудрявцева О.В., Лиженков Д.В.</i> Сутність соціального ризику в контексті теорії соціального захисту	219
<i>Кузьо Н.Є., Косар Н.С.</i> Соціальна відповідальність бізнесу: досвід та перспективи	220
<i>Куценко В.І., Євтушенко Г.І.</i> Соціально-інноваційний механізм забезпечення сталого економічного зростання	222
<i>Лісаконова В.О.</i> Розвиток людського капіталу в умовах децентралізації та глобалізації світової економіки	223
<i>Макогон В.Д.</i> Роль бюджетної стратегії як складової економічних перетворень	224
<i>Нечитайло Т.Ю.</i> Дослідження світового досвіду модернізації соціально-трудових відносин	226
<i>Плисенко Г.П.</i> Подолання бідності в Україні як стратегічний пріоритет соціальної політики	228
<i>Припуляк Н.М.</i> «Відтік мізків» – втрата віддачі від інвестицій в людський капітал	229
<i>Радченко О.Д., Лазутіна Л.О.</i> Підходи до фінансування сталого сільського розвитку в світлі поведінкової економіки	231
<i>Сватулюк О.Р., Будзяновський Р.І.</i> Проблематика соціальних аспектів управління соціальним розвитком персоналу	233
<i>Сплавінська А.Ю.</i> Тенденції розвитку публічного управління в умовах глобалізаційних процесів	235
<i>Stovolos N.</i> Politics of the state in the direction of improving the quality of life of the population	237
<i>Танцюра В.Л.</i> Проблема соціальної нерівності в Україні: напрями та шляхи подолання	238
<i>Удовенко І.О.</i> Напрямки радикальних змін у галузевій структурі найманої праці в постсоціалістичних країнах	240
<i>Чернуха Т.С.</i> Освіта як соціальний інститут в мовах глобалізаційних перетворень	242
<i>Чуприна О.О.</i> Реінтеграція мігрантів в Україні: програмний підхід	243
<i>Шемякін М.В.</i> Планування землекористування в країнах європейського союзу	245
<i>Шостак І.В.</i> Аутплейсмент як інструмент реалізації активних програм зайнятості	246
<i>Ярошенко В.О.</i> Міжнародний досвід етизації державної служби	247

## 6. ПРОБЛЕМИ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

<i>Андрущак М.Б.</i> Цілі фінансового аналізу діяльності підприємства	248
<i>Волосов А.М.</i> Оцінка ділової активності підприємств ритейлу	249
<i>Гилка М.Д.</i> Аналіз ефективності використання землі аграрними підприємствами	250
<i>Голівер В.П.</i> Логіка та передумови формування методики оцінки ефективності системи корпоративного управління акціонерним товариством	252
<i>Горбаньов В.С.</i> Знання та інформація як глобальні суспільні блага	254
<i>Задорожнюк Н.О.</i> Світовий досвід розвитку сфери інформаційних технологій	255
<i>Колесніченко А.С.</i> Податковий аудит та оптимізація оподаткування в прогнозуванні розвитку великих бізнес-структур	256
<i>Кудрявцева О.В.</i> Загальні вимоги до оцінки економічної безпеки транспортних підприємств	259
<i>Ляховська О.В.</i> Харчова промисловість України та країн європейського союзу: порівняльний аналіз та перспективи	260
<i>Матухно Д.О., Михайлова А.А.</i> Тарифікація міських пасажирських перевезень у містах світу	261
<i>Несторишен І.В., Туржанський В.А.</i> Діяльність митниць ДФС України в контексті забезпечення митної безпеки України	262
<i>Ноджак Л.С., Ганас Л.М., Ярошенко В.В.</i> Аналізування розвитку великого, середнього, малого та мікропідприємництва в Тернопільській області	264
<i>Полчанов А.Ю.</i> Розвиток інформаційно-аналітичного забезпечення управління фінансовим потенціалом	265

<b>Попель С.А., Коновалов Ю.О.</b> Визначення митної вартості транспортних засобів: досвід Сінгапуру	266
<b>Прокопенко Р.В.</b> Визначення перспектив української промисловості на ринках ЄС	268
<b>Прус Л.Р.</b> Оподаткування митними платежами ввезення транспортних засобів: Україна та Російська Федерація	270
<b>Романчук К.В., Твардовська М.С.</b> Моделювання ціни ЗЕД-контракту купівлі-продажу при здійсненні експортних операцій з урахуванням альтернативних базисів поставки Incoterms 2010	272
<b>Сичова К.Є., Кадигроб Ю.Ю.</b> Економічна оцінка якості дорожньо-будівельних робіт в контексті європейської інтеграції України	274
<b>Філіпковська Л.О., Кійко А.В.</b> Забезпечення функціонального підходу до управління міжнародною економічною системою	275
<b>Філоненко І.Ю.</b> Моделювання міжкраїнових відносин	276
<b>Янковий В.О.</b> Фондоозброєність в машинобудуванні України	277

## 7. ЕКОНОМІКО-ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ТА ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ

<b>Березівський З.П., Березівська О.Й.</b> Інтеграційні зв'язки переробних підприємств з товаровиробниками продукції скотарства Львівської області	279
<b>Болдовська К.П., Гасанов Ю., Абдурахмонов Ш.</b> Напрями вирішення інституційних проблем у контексті поліпшення умов для залучення іноземних інвестицій	281
<b>Бондаренко Ю.Г.</b> Відмінності між категоріями туризм і рекреація та вплив глобалізаційних процесів на їх розвиток	282
<b>Ващишин А.О.</b> Особливості розвитку критичної інфраструктури у зарубіжних країнах	284
<b>Veres Somosi Mariann, Kobieliava T.O.</b> Compliance program	286
<b>Виклюк М.І.</b> Податкові ризики як структурний елемент податкової безпеки	288
<b>Гринюк Н.А.</b> Напрямки міжнародної інтеграції кооперативного сектора національної економіки	290
<b>Данілова Е.І.</b> Сучасні загрози глобальній економічній безпеці	292
<b>Єкель Г.В., Щербатюк В.В.</b> Особливості формування нормативно-правової бази з питань регулювання виробництва органічної продукції	293
<b>Єрофєєнко Л.В.</b> Правовий аналіз законодавства щодо іноземних інвестицій в Україні	294
<b>Жабинець О.Й.</b> Переваги функціонування в Україні агрохолдингових компаній	296
<b>Зінченко О.А., Короленко Р.В.</b> Зростання енергоефективності як пріоритет фінансової стратегії підприємства в умовах глобалізаційних процесів	298
<b>Зінченко О.А., Кульчицька Н.С.</b> Економіко-правові проблеми оцінки фінансового стану підприємства в умовах глобалізації	299
<b>Костіна О.Є.</b> Фінансово-промислові групи в Україні: сьогоденні реалії та перспективи розвитку	300
<b>Лебедева Л.В.</b> Виклики для промислового сектору економіки України в умовах європейської інтеграції	301
<b>Марченко В.М.</b> Передумови формування економічної безпеки України	302
<b>Матвійчук І.О., Грисюк О.В.</b> Аналіз систем оподаткування суб'єктів малого підприємництва в Україні	303
<b>Музиченко-Козловська О.В.</b> Передумови та перспективи розвитку міжнародного туризму в Україні на шляху до євроінтеграції	305
<b>Плотнікова М.Ф.</b> Розвиток сільських територій в умовах глобалізації та децентралізації владних повноважень	307
<b>Ярошенко І.В.</b> Напрями удосконалення лісової політики України	308



## ФОРМУВАННЯ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОГО ПІДХОДУ ДО ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ ВІТЧИЗНЯНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ

*І.В. Петлін, канд. екон. наук, доцент  
ПВНЗ «Європейський університет», Львівська філія*

Задля підвищення ефективності інноваційного розвитку підприємств необхідним є розробка економіко-математичної моделі оцінки ефективності впровадження інновацій.

Оцінку ефективності впровадження інновацій підприємствами пропонуємо проводити за видами ефективності, а саме: економічною ефективністю, науково-технічною ефективністю, соціальною ефективністю та критеріями новизни (рис. 1).



Рисунок 1. Науково методичний підхід до оцінки ефективності впровадження інновацій вітчизняними підприємствами

*Джерело: сформовано автором.*

Економічна ефективність – це вид ефективності, що характеризує результативність економічної діяльності і розраховується за формулою:

$$EE = \sqrt{Pi * Pi * In * Ev * PIn}, \quad (1)$$

де  $Pi$  – рентабельність інноваційної діяльності,  
 $Pi$  – приріст обсягів інноваційної продукції,  
 $In$  – індекс прибутковості від інноваційної діяльності,  
 $Ev$  – показник економії витрат,  
 $PIn$  – індекс продуктивності праці.

Науково-технічна ефективність призначена для розрахунку ефективності, впровадження, виконання та реалізації наукових розробок, як фундаментального, так і прикладного характеру на всіх стадіях життєвого циклу наукових досліджень, проектно-конструкторських розробок, створення зразків, випробування та впровадження у виробництво.

Науково-технічна ефективність розраховується за формулою:

$$HTE = \sqrt{P_n * O_p * P_i}, \quad (2)$$

де  $P_n$  – частка працівників зайнятих в науковій сфері підприємств (галузі),

$O_p$  – обсяг робіт з розвитку, модернізації та реконструкції науково-технологічної та дослідно-промислової бази,

$P_i$  – індекс прогресивності впровадження інновацій.

Соціальна ефективність – відповідність результатів господарської діяльності основним соціальним потребам і цілям суспільства. Показник соціальної ефективності розраховується за формулою:

$$CE = \sqrt{H_p * D * P_n}, \quad (3)$$

де  $H_p$  – частка нових робочих місць,

$D$  – зростання рівня доходів працівників,

$P_n$  – індекс інноваційної активності персоналу.

Критерії новизни характеризують змістовний бік результату, наприклад, нові товари, які раніше не були відомі тощо.

$$KH = \sqrt{H_m * P_{id} * V_n * P_{nddkr}}, \quad (4)$$

де  $H_m$  – наявність нових товарів;

$P_{id}$  – частка працівників зайнятих інноваційною діяльністю до загальної чисельності працюючих;

$V_n$  – співвідношення витрат на інноваційну діяльність до обсягу реалізованої продукції;

$P_{nddkr}$  – частка прибутку, спрямована НДДКР.

Звідси ефективність впровадження інновацій підприємствами розраховується за формулою:

$$EBI = \sqrt{EE * HTE * CE * KH} \rightarrow 1. \quad (5)$$

Інтегральний показник ефективності впровадження інновацій вітчизняними підприємствами має прямувати до 1.

Запропонований методичний підхід дасть можливість оцінити ефективність впровадження інновацій підприємствами загалом так і за окремими блоками та на основі цього розробити заходи щодо активізації інноваційної діяльності підприємствами будь-якої галузі України, забезпечуватиме прийняття ефективних управлінських рішень та дасть можливість для їх успішної реалізації.

## ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ЧЕТВЕРТОЇ ПРОМИСЛОВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

*Л.І. Піддубна, д-р екон. наук, професор*

*М.В. Горобинська, канд. екон. наук, доцент*

*Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця*

Вибуховий розвиток і поширення нових технологій, їх проникнення в усі сфери людської діяльності призводять сьогодні до швидких і глибоких змін міжнародних ринків, структури і характеру сучасного промислового виробництва, економіки та соціальної сфери. Ці перетворення настільки значні, що викликали найбільший за всю історію технологічний перехід, коли багатство природних ресурсів і низька ціна праці перестають бути основними факторами росту. Сукупно ці зміни оцінюються як «нова промислова революція» або, в більш вузькому сенсі, як «промислова революція 4.0.», в основі якої лежить перехід від масового виробництва стандартизованої продукції до гнучкого високопродуктивного виробництва, що випускає індивідуалізовану продукцію.

У цих умовах універсальними «викликами» для пострадянських країн науковцями визнані: вичерпання та зниження ефективності використання традиційних ресурсів, демографічне стиснення і старіння населення, відставання в тривалості життя від інших індустріально розвинених країн, зміна клімату, труднощі адаптації суспільства і держави до поширення нових «проривних» технологій.